LYCEE MAJIDA BOULILA SFAX Devoir de synthése N°1 CLASSE : 3*"*Maths 1 -2 — 3
DUREE : 2 heures

LE 10 /12 /2010 MATHEMATIQUES

Exercice n°1 (3 pts)

I) Cocher la bonne réponse

1. Soitxun réel onpose 4 =sin(57 + x) + cos (x — 4?{)

a) A=2sin(x) b) A=0 c) Assinx +cosx
2. Soit fune fonction définie sur IR * vérifiant lim f(x)=2 et lim f(x)=

x—=0" =07
a) festprolongeable b) fest une fonction c) flo)=2
par continuité en 0 continueen 0

3. Leplan est orienté d?ﬂs le sens direct. Soit A,B et C trois points distincts si on a | 43 AC | =af2r]

Alors une mesure de1 AC,BA | est

a)rt—a A ’ bir+a cla—m

I1) Répondre par vrai ou faux en justifiant
1. L'équation (E ): x*+x —1 = 0 admet au moins une solution a dans [0,1]

2. Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = V?;:_d, .Ladroite D: y=1 est une asymptote ala courbe de fau

voisinage de —oo
3. Soit fune fonction définie sur [1,3] et f{[1,3]) =[1,3] alors f est continue sur [1,3].

Exercice n°2 (5pts)

Le plan P est orienté dans le sens direct. Soit T un cercle de centre O de diamétre [AB] et E € (4B)\{4,B} comme

I'indique la figure (page 3)

(OF

1. Placerle point Fde T tel que L OF , O.:’ W——[Zn]

2. Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés |L[ LOW |4L 4[ |

4

\ L 5
3. Soit D le point d'intersection des droites (EA) e (FB} Mcntrerquez[D[ DE |__[2;—]

\

En déduire la mesure principale de (Dj DL |

\
4, Soit T lecercle circonscrit au triangle EDF de centre Q' et (ET) la tangente enE & T’

\ J
N 4

tel que | EO‘:E |E%[2;’{]
[
a) Montrer que ‘3| N
s\
b) Endéduire queladroite (OE) est latangented T enkE

=57 0] |

4

( e ey
5. Soit I ={M P tel que | MA MB | =
AN 4
a) Vérifierque D e

b) Déterminer et construire [



Exercice n°3 (5pts)
—_—
Dans le plan P orienté dans le sens direct. On considére un carré ABCD tel que AB=3 et (AD . AB |EE[2:1']
J

ABK un triangle rectangle en B direct tel que BK=2 . Soit le point ] de [CD] tel que JC=1

1. Montrer que AD.AK = —6 et ﬁﬁ =-6

2. Endéduire que (Al) est perpendiculaire a (AK)

3. Calculer DK et KJ

4. Montrer que DJ2 = DK? + KJ? — 2KD.K] en déduire KD.K] = 28

5. Soit|le milieu de [JK]

) -
Montrer que DJ% + DK? = 2DI? +%en déduire que DI = 5;—2

6. SoitI'={M € P tel que M]. MK = 6}
a) Montrer que 'ensemble I estle cercle de centre | et de rayon 5;—2

b) Construire I’

Exercice n"4 (7pts)

1-3x

: . o fx)= six <2 )
Soit la fonction f définie sur IR par x=3 et Cr sa courbe dans un repere
f(xX)=vx2—-3+x+2 six=2

orthonorme (O T, T] du plan.

1. a) Calculer lim __f(r) . Interpréter graphiguement le résultat

Xy m

b) Calculer lim :

Xy

et lim f(x)-2x
Xt
¢) Montrer que la droite A: ¥ = 2x + 2 est une asymptote oblique a la courbe de f
2. a) Montrer que f est continue en 2
b) Etudier la dérivabilité de f en 2 ; Interpréter graphiquement le résultat
3. a)Montrer que fest dérivable sur ]—eo, 2[ et calculer f/(a) aveca € |—oo,2[
b) Déterminer le point A d’'abscisse a€ ]—o0, 2] tel que la tangente & la courbe de f en A soit paralléle 3 la
droite A: y =2x+ 2

e o fl=f(2V3) _ Vx?-3-3
4. a)Vérifier que pour toutx € [2J+oo[\{2\a3 ona—— == — +1

b) Montrer que la fonction f est dérivable en 2v/3 et préciser f'(2v/3)

¢) Déterminer I'équation de la tangente a Cy rau point B(2v/3,5+ 2v/3)
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Exercice n°l : (4 pts)

I — Pour chacune des questions suivantes, une seule des quatre réponses proposées est exacte.

1y Soit ABC un triangle et H le projeté orthogonal de A sur (BC) .le produit scalaire de AB.AC est:
a) AH* b) AH* - HB x HC ¢) AH* + HB x HC d)AB x AC

2} 51 ABCD un carré de coté 1. Alors le produit scalaire DC.BD est égald

a) V2 b) 1 c) —V2Z d) -1

IT - Dans le plan muni d’un repére orthogonal, Cf
est la courbe représentative de la fonction f
définie sur [- +2,+[.

Répondre par Vrai ou Faux :

L. jir:‘a__f(.t):—'l

2.f(2)=1

. Le domaine de continuité de fest :/IR % {2}
.4 est le maximum de fsur Df

.Pourtoutx = [— \-’E; \-’E], ona:2<f(x)=4
S=-VZ:3D=10:4]

(I

=2

Exercice n®2 (6pts) |

y3x—-2-2

1) Soit la fonction g définie par g(x) = —

a) Déterminer le domaine de g

b) Montrer que g admet un prolengement par continue en 2 et définir ce prolongement G
¢) Montrer que g est borné sur son domaine de définition.
)

L1 , .
d) Leréel ;est il un maximum de G 7

.ﬁ’x;=f‘_;|}‘| si x <1

SIx-2-2

Ix-6
fix)=Axt -4 +mx sl x22

a) Déterminer le domaine de définition D de £,
b} Justifier que fest continue en L.
¢) Déterminer la valeur de m pour laquelle £ est continue en 2.

3) Soit I'équation (E):3x* +6x*—3x—4=0
a) Montrer que I"équation (E) admet au moins une solution o € |—1,0]
b) Montrer que f(a) = —2 — 3a.

2) Soit mun réel et soit f la fonetion définie par : ] fixi= s l=x«2

Exercice n®3( 7 pts)
ABCD un trapéze rectangle en C et D). tels que AD=3, DC=CB=4

et E estun point défini DE = %ﬁ



1} Montrer que (ﬁ + qu{ﬁf +EB.:'] =ED.EC + DA.CB
2y a) Calculer ED.EC etDA.CE.

£ En déduire que : EAEE=9 D[ | C
¢ ) Calculer £4 et EB puis cos( AEB )
d ) Montrer que 48 = 17
3) Soit A le projeté orthogonal de 4 sur (BC)
a ) Calculer CA.CE etCA.CE
f JEn Déduire que (CA4) L (BE) A
4) On considére I'ensemble A = {M & Ptel que MB® + MC* - 2MA. MC =29}
Soit/=8*CetJ=4*C.
a ) Montrer que BJ? = % puis vérifier que J A . B
b ) Montrer que pour tout point M € Pona : MB? + MC? — 2MA. MC = 2(MI2 = M%) + %
¢ ) Montrer que :MI? — MJ* = ij_f + %
d ) Déterminer 'ensemble A .

Exercice n4 (3 pts)

Sur la figure ci-dessus, DEFG est un parallélogramme indirect et les points A, B,C, D, E, F, GG sont tels que :

[EE]E—% [2,-1] [EC_D)E—B’TT [2:{] {D_CE}E—% [2:{]

(Tm TS T
et {FE,FG}=E [27] .
1) En utilisant la relation de Chasles des angles orientés et les propriétés du cours,

calculer une mesure en radian de "angle ( A_Bﬁ}

2) Que peut-on en déduire concernant les droites (AB) et (DG) 7
3) Calculer une mesure en radian de ]’angle{ﬁ;ﬁ],

Les droites (ED) et (BC) sont elles perpendiculaires ?




Exercice n°1 _(3pts)

QCM : Trouver la bonne réponse
. . -7 . .
I. Pourtoutréelx ona sin (T + x) estégale a

a)sin x b)cos x C) —cosx

2. Soit ABC un triangle rectangle et isocéle direct en A alors det{ﬁ, ﬁ) est

a) AC? b)BC? ¢) — AC?

3. Soit festune fonction continue sur R telle que lim fi(x)=1et lim f(x)=0.La courbe représentative
X o= T X o= =

de fpeut avoir I"allure suivante :
Réponse a: Réponse b : Réponse ¢

= /

__1/ 't

17 R

4. On considére la fonction f définie sur ]O'.+".-r:[ par f(x) =2x-1 +2L.
X

Dans un repére orthogonal, la courbe représentative de la fonction fadmet au voisinage de +w ¢
a. L'axe des abscisses comme asymptote horizontale
b. La droite d'équation v = 2x comme asymptote obligue
c. Ladroite d'équation y = 2x —1 comme asymptote oblique

Exercice n°2 (7pts)

fo="2201 0 <0
Soit la fonction fdéfinie sur IR par . '
x%dr+1
f)=—/m— ,x20

On désigne par Cy la courbe de f'dans un repére orthonormé (0,1, ])
1. Montrer que fest continue en (

2. Etudier la dérivabilité de fen 0 et donner les équations des demi-tangentes & Cr au point A(1,0)

3. Caleuler lim f(x) Interpréter graphiquement le résultat

4, Montrer que la droite A: ¥ = x + 3 est une asymptote a Cr au voisinage de +oo

2
—————— pour tout x&|-
(VxTrarzVaT+a P ]

n

a) Montrer que fest dérivable sur]- co,0[et que f'(x) = eo,0[



b) Montrer que pour tout x €]-wo,0fona f'(x) < %

¢)Existe —t-il un point de Cr d’abscisse a €]- ©0,0[ ou la tangente a Cestparallele & 4 : y=x+1

xi+2x+3

6. a)Montrer que pourtoutx >0 ona f x) = ey

b) Trouver le point de Cr d’abscisse a>0 ou la tangente 4 pour équation D: y = ;[:{ +1)

Exercice n®3 (4 pts)
On considére un triangle isocéle en A tel que AB=AC=3 et BC=8.0n désigne par G son centre de gravité.

[ le milieu de [BC] et par O le milien de [Al]

—_—— —_——

I.  Calculer CA.CB et AC.AB. En déduire cos(BAC)

2. Déterminer I'ensemble E des points M tel que MAZ—MI* =3

3. Montrer que pour tout point M du plan on a 2MA? + MA(MB + W) = 4AMA. MO
4. En déduire I"ensemble des points M du plan tel que AM. (ME + W) = MA?

Exercice n°4 (6pts)
Le plan est oriente dans le sens direct .Soit C le cercle de centre O et [BC] un diamétre de C et A le point

de C tel que (BC,E&.) = 2[211']. On désigne par [ le milieu de [AC]. La droite (BI) recoupe C en ]

1. Faites une figure.

[

Calculer(J4,]C). En déduirel' = {M € P tel que (M4, MC) = Z [27]}
3. Latangente en A & C coupe (Ol)en K
a) Montrer que (m) = (m)[ZHJ
b) Montrer que (CK) est tangente 4 Cen C .
4. Soit M un peint de 'arc orienté BC deC privé de Bet C et A la paralléle 4 (AB) passant par C .
On désigne par E, F et G les projetés orthogonaux de M respectivement sur les droites (BC), (BA) et A
a) Montrer que les points B, F, M et E appartiennent & un méme cercle C; que I'on précisera

b) Montrer que C, E, M et G appartiennent 4 un méme cercle €,

¢) Montrer que Z(ﬁ) = m|2m]. En déduire la nature du triangle EFG.



